

EL CORREO

Año XXV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Martes 1.º de Noviembre de 1904

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 3.915

Después de la batalla

La solución convenida entre el Gobierno y las oposiciones al conflicto de los suplicatorios, es posible que en la práctica suscite dificultades no menores de las que encontró el tantas veces mencionado y hasta ahora incumplido acuerdo de 12 de Julio.

Advertiéndose entonces por algunos espíritus observadores que la adición reglamentaria, donde se contenía la fórmula del acuerdo, al convertir al presidente de la comisión de Suplicatorios, le obligaría en algunos casos a ponerse en frente de la mayoría y del Gobierno, alterando de modo fundamental el carácter y significación de su alta investidura, y despojando a ésta de las garantías de imparcialidad que sólo se alcanzan a condición de no mezclarse en las contiendas de los partidos.

Todos estos inconvenientes aparecieron con relieve extraordinario en el momento que intentó hacerse práctico el acuerdo, agregándose a estas dificultades inseparables del mismo texto de aquí, otra de interpretación acerca de la extensión que había de dársele, siendo éste, como es bien sabido, el punto de partida del grave conflicto que ayer terminó mediante una nueva fórmula que más adelante publicamos.

Los vivos comentarios que ésta suscita y el atribuirse ambas partes contendientes la victoria, demuestra el carácter de transacción que, como ayer dijimos, concurre en lo acordado, y que, por consiguiente, aconseja su aceptación.

No ocultaremos, sin embargo, que estos comentarios se hubieran evitado aplicando desde un principio al desacuerdo surgido sobre la aplicación de la fórmula de Julio, lo que ordinariamente se practica, en circunstancias análogas, en convenios de esta clase. Al no estar conforme una de las partes, respecto a la aplicación, dar el convenio por no pactado, y que hubieran vuelto las cosas a la misma situación que tenían antes de aquella fecha. No se ha hecho así, y mirando ahora al porvenir, desde luego salta a la vista una grave consecuencia que es posible tenga el nuevo arreglo.

La base principal de éste es la intervención del Tribunal Supremo en todo lo relativo a los procesamientos de diputados y senadores. Aunque el artículo constitucional así lo preceptúa, dásese ahora una extensión extraordinaria al convertir, por de pronto, a dicho Tribunal en ponente respecto a los suplicatorios existentes en el Congreso.

A nadie se ocultará el peligro que para el prestigio del más alto tribunal del país representa el arrojar sus resoluciones a la lucha enconada de los partidos. Y ó mucho han de variar las cosas, ó esto es lo que habrá de suceder.

Esto, sin contar otras dificultades de orden práctico que ofrece también el nuevo acuerdo, y que al llegar su aplicación pudieran hacerlo tan ineficaz y estéril como resultó el de Julio.

Aparte estas observaciones, celebramos que se haya encontrado medio de volver a la normalidad parlamentaria, esperando ahora que el Congreso dedique a la solución de los vitales problemas que le están sometidos la atención y el esfuerzo que ha sabido desplegar en la pasada contienda de los suplicatorios.

LA ESCUADRA DEL BALTICO

Detalles de la entrada del «Lancaster»

Vigo 31.—Cuando el sábado llegó a Vigo el crucero inglés Lancaster, trajo la misión de reconocer la bahía desde alta mar y en-

terarse de si había en ella ó cerca barcos rusos.

Consiguó, efectivamente, verlos; pero supuso también que había sido avistado por los rusos. Entonces, impulsos del pundonor militar, decidieron al comandante á entrar en Vigo.

Como ignoraba el nuevo aspecto que presentaba la cuestión internacional, creía que sería inminente un choque.

Debido á este error, el buque venía preparado á todo evento, habiendo hecho zafarrancho de combate.

Cuando pasó, y después de fondear, se enteró del estado pacífico de las negociaciones, el jefe del barco se limitó á decir que lo celebraba.

Insurrección á bordo

Vigo 31.—Diez tripulantes del vapor carbonero Elisabeth se han insubordinado alegando que habían recibido telegramas de sus familias anunciándoles que los japoneses les esperaban fuera del puerto para volar el barco.

Se negaron á continuar su viaje, por lo cual el almirante Rodjstevensky los sustituyó con marineros españoles.

A las diez de la mañana entró en el puerto, por la boca del Norte, un remolcador ruso.

Debido á la gran velocidad que llevaba, le faltó muy poco para estrellarse contra las peñas de Borneira; pero una habilísima maniobra enmendó su rumbo, pudiendo comunicar con el acorazado Sowaroff.

Seguidamente salió con gran rapidez por la boca Sur.

Carbón para los rusos

Coruña 31.—Han entrado hoy en este puerto los vapores La Rochelle, francés, y Attila, austriaco, con cargamento completo de carbón.

El buque francés venía remolcando al austriaco desde hace tres días por haberse roto á éste el árbol de la hélice.

El carbón que conducen está destinado á la escuadra del Báltico.

Ambos barcos se dirigen á Oporto y Lisboa, pero permanecerán aquí hasta reparar la avería.

La salida de la escuadra

Vigo 31.—El cónsul general de Rusia cree que la cuestión producida por el choque de la escuadra rusa en el mar del Norte, quedará arreglada antes de ochenta y ocho horas, pudiendo zarpar, por consiguiente, la escuadra.

Al anocheecer, pidió prácticos la escuadra del Báltico, y á las once sigue en el puerto haciendo señales de sirena y maniobrando constantemente sus reflectores eléctricos.

A pesar de estos preparativos, no se cree posible que zarpe.

Barco desaparecido. Almirante inglés. La escuadra rusa.

Vigo 30.—El transporte francés que, según se suponía, transportaba dos submarinos para la escuadra rusa, y se hallaba fondeado en las islas Cies, ha desaparecido esta madrugada.

El domingo salió de Gibraltar el almirante sir Baldwin Walker á encargarse del mando de la división de cruceros que ha de reunirse en Arosa.

Aunque la escuadra rusa tiene los prácticos á bordo desde el anocheecer, se dice que no saldrá hasta las siete de la mañana, y es probable que esto tampoco sea cierto.

Contratorpederos rusos

Alger 31.—Los contratorpederos rusos Blenskiy, Besonprechny y Bodry, recién llegados á este puerto, permanecerán en él veintidós horas, á fin de hacer provisiones de carbón.

Japoneses con explosivos

París 31.—En telegrama de Lorient, que Le Petit Journal publica hoy, se asegura que los tripulantes de un brick barco dinamitador fueron embarcados en barcos pesqueros á muchos japoneses que llevaban explosivos.

LA FORMULA DE ARREGLO

El texto

He aquí la fórmula convenida por los representantes de las minorías del Congreso con el jefe del Gobierno respecto á la cuestión de los suplicatorios y aprobada en la sesión de anoche:

«Para que pueda ser efectiva la propuesta del Gobierno de atribuir al Tribunal Supremo de Justicia y en la militar al Consejo Supremo, el conocimiento de los procesos contra diputados y senadores en los casos y la forma á que alude el art. 47 de la Constitución, presentará el Gobierno á las Cortes inmediatamente un proyecto de ley, en cuya discusión se evitarán las dilaciones que no sean estrictamente necesarias para expresar las opiniones disconformes.

Se acordará sin debate las prórrogas de sesión ó sesiones extraordinarias que la presidencia proponga para asegurar la aprobación de dicha ley en tiempo hábil.

Salvo el derecho de cada interesado para permanecer ante la jurisdicción competente al promulgarse la nueva ley, ésta ordenará que los procesos contra diputados ó senadores sean inmediatamente remitidos al Tribunal ó al Consejo Supremo, respectivamente.

Desde hoy hasta la promulgación de la ley ó hasta 1.º de Enero de 1905, si para entonces ésta no estuviere promulgada, quedará interrumpido el cómputo de todo plazo que se refiera al curso y despacho de suplicatorios, ahora pendientes en el Congreso, manteniéndose el statu quo en cada cual de estos asuntos durante dicho intervalo.

Transcurrido el plazo que señala el párrafo anterior, se reanudará el curso

de los suplicatorios, hoy pendientes, según su actual estado para la resolución del Congreso sobre ellos con estricta sujeción al reglamento y al acuerdo á él incorporado en 12 de Julio.

Respecto de los suplicatorios que entren en el Congreso durante el plazo que señala el párrafo tercero, también se considerará interrumpido el lapso de tiempo.»

Juicios de los periódicos

Para que nuestros lectores puedan conocer las distintas opiniones que se han expresado respecto á la anterior fórmula, reproducimos á continuación algunos párrafos de varios periódicos:

Heraldo de Madrid

En un artículo titulado Maura transige, dice:

«Maura, que provocó este conflicto faltando á un pacto solemne que él mismo propuso en 12 de Julio, pacto contraído de conformidad con las oposiciones; Maura, que llegó sin motivo ni excusa posible á la violación de la sesión permanente por un empeño increíble de amor propio; Maura, que abusó de las arrogancias, de los desplantes y de los desafíos de comedia; Maura, que estaba dispuesto á resistir en un plazo indefinido, ilimitado; Maura, que levantó la terrible tempestad del sábado, provocando el mayor escándalo que se presenciara nunca en las Cortes españolas, ha ido esta mañana muy temprano al Congreso para pedir paz, para proponer una tregua, para hablar de fórmulas y arreglos.»

La Correspondencia

«La mayoría de la gente política, al conocer la fórmula, la han concebido como una derrota de las oposiciones, puesto que éstas peleaban (aunque se habían apartado mucho del asunto), porque los 26 suplicatorios quedarán incluidos en la fórmula de Julio, y no quedan incluidos.»

No se ha conseguido respecto de ellos más que el cambio de juez.

Es decir, que han concedido á los diputados el derecho de elegir el árbitro.»

Diario Universal

«Quiénes censuraban esta tarde la fórmula de arreglo por insuficiente, no se fijaban en que vivimos en un régimen de mayorías; que ha sido el Gobierno quien se ha dado á partido, iniciando corrientes de paz; que los términos de la fórmula no son depresivos para las oposiciones; que se arranca al diputado de manos de la justicia que nos pintó Sánchez de Toca, para dejarlo únicamente sometido á la jurisdicción que le compete, y que la resistencia continuada podía promover muchas escaramuzas; pero que, al fin, en la Cámara, llegada la hora suprema de votar los suplicatorios, los triunfos numéricos de con peso aplastante y decisivo, agotaría las energías todas sin el objetivo que para la mermuración alegaron.»

El Imparcial

«Entendemos que la sorpresa de los ciudadanos al ver cómo han ocurrido las cosas, se convertirá en enojo contra los que han declarado la guerra y no han querido continuarla, han contribuido á lamentables tumultos y han pasado sin explicaciones ni trámites de la indignación frenética á la complicada manedumbre.»

Por encima de los disentimientos políticos vibra en nosotros el respeto á la verdad y surge de íntera conciencia resonante y viva la consideración de que el Sr. Maura ha triunfado. No quería que los 26 suplicatorios entrasen en el convenio de Julio y no han entrado. Quería que fuesen sometidos esos diputados á la acción de los tribunales, y van á serlo.

Ofreció desde luego allanarse á que los procesos los sustanciara el Tribunal Supremo, y eso, eso no más, eso sólo ha bastado para que, después de quince sesiones, después de una de ochenta horas, las minorías se den por satisfechas. ¿Es que, por virtud del acuerdo, se amplía á dos meses el plazo de las treinta sesiones en que, á no haber resolución de la Cámara, se consideran los suplicatorios concedidos, y es que se está en el camino de que los diputados queden libres de la persecución judicial? Pues esto no ha constituido nunca la entraña del problema, ni ha fundado en ello el Sr. Maura su veto.

Es inútil negarlo: el Sr. Maura ha vencido, y lo reconocemos sin molestia ni enojo, como proclamamos su triunfo de Barcelona, como hubiéramos proclamado otros si los hubiésemos obtenido.»

El Liberal

«Pelearon las oposiciones para asegurar el reconocimiento de un hecho, sofocado y desmentido por el Sr. Maura. Los 26 suplicatorios estaban, según ellas y según el Sr. Romero Robledo, incluidos en el acuerdo del 12 de Julio.—No lo están ó no se me antoja á mí que lo estén, contesta el presidente del Consejo, escusándose con el monótono lacónico de la mayoría.

Sobre eso se combatió, rostris et anguis, durante las últimas cuarenta y dos horas de motín parlamentario. Esa fue la base de la descomunal contienda. Y eso es el punto que, al concertarse la avenencia, aparece abandonado y preterido por sus partidarios defensores.

Clerto que se ofrece una excepción dilatoria y una indulgencia tácita por el estilo de la del 12 de Julio. Mas, aparte de que tal indulto es igualmente susceptible de capciosas interpretaciones, siempre resultará que si el interés transitorio se salva, vuelve el derecho inmanente á quedar en entredicho.»

En otro lugar dice, refiriéndose también á la fórmula:

«Los ministeriales la consideraban como un gran triunfo del Sr. Maura, y de esta opinión eran muchos individuos de las minorías.

Esto quiere decir que la fórmula convenida no ha satisfecho ni mucho menos á las oposiciones, pues si bien algunos exministros y diputados de ellas se esforzaban en demostrar que era una solución favorable á las minorías, la inmensa mayoría de los interesados consideraban lo acordado como una derrota, á la cual, sin embargo, se resignaban por no desautorizar á sus jefes.»

España

«Ignoramos el concepto que la fuerza mental de sus lectores merezca á algunos pe-

riódicos, que aún tratan de hacer creer que es suya la victoria. Otros diarios políticos, más firmes en su intransigencia, parecen dispuestos á atacar la transacción con el mismo fuego con que aquellos atacaban y atacarán al Sr. Maura. Pero es innegable que, para llegar á tal fin, no se necesitaba gastar en balde tantas sesiones, escandalizar tantas horas, romper pupitros y darse de bastonazos los representantes del país.

Y es que el objeto de todo ello era sólo en realidad la presunción de que de ese modo se derribaría el Gabinete. Y es que algo ha debido haber, que haya persuadido á las oposiciones monárquicas de que por esos caminos no se puede ir al Gobierno. Y es que de un lado la presión del espíritu público, debido de tan vitiosas especulaciones y de otro algunas consideraciones más inmediatas, aunque menos perceptibles, han debido traer los ánimos á la transacción indicada desde un principio y rechazada furiosamente.»

El País

«No sabemos de quién es la victoria, no queremos cansarnos en averiguarlo; nos basta ¡ay! la certidumbre de que la gloria no será para ninguno de los ejércitos beligerantes.»

En todo convenio hay transacción por ambas partes. Maura ha tenido que tragar se cuanto dijo, respondiendo á los Sres. Azor, Canalejas y Monzólez Fallarés; pero á Maura ¿le es dable perder seriedad? Ha ganado unos días ó unos meses de poder y esto es, para él, ganancia positiva.

Las minorías también han tenido que tragar declaraciones, amenazas, promesas, saliva y bilis.»

El Globo

«Ya ve su obra el presidente del Consejo. Cierto, no es la labor de un gobernante serio. En éstos, las primeras virtudes son la prudencia y la previsión. Ambas cosas faltaron esta vez, como en otras ocasiones anteriores, al Sr. Maura. De allanarse á tiempo, de reconocer en sazón oportuna las razones que obligaban la actitud de las minorías, como ha ocurrido ahora, después de hacer estallar tempestades; si no se hubiese lanzado á espolar los ánimos y á irritar las pasiones, por vano afán de lucha, para conseguirá parlamentaria, la vida de las Cortes, en su carácter legislativo, útil para los intereses del país, no se hubiera interrumpido, ni es fácil que en la cargada atmósfera política, por más que ahora no soplen vientos fuertes, quedara esta tensión, este amago constante, que trae la sospecha de que el Sr. Maura es hombre que gusta del batallar solo por el placer de medir las armas y por la satisfacción, verdaderamente inexplicable, de perder las batallas.»

El Universo

«Al terminarse la lectura de la fórmula, protestaron los Sres. Soriano, Burrell y Moya, también en el momento de comenzar el curso de paz y de concordia, y los segundos por ser consecuentes con la violenta y sistemática campaña de oposición que desde sus periódicos vienen haciendo al Sr. Maura.»

Otros diputados, así liberales como republicanos, se mostraban anoche descontentos de la fórmula, y si no protestaron en el salón de Sesiones, fue debido al temor de aparecer en desacuerdo con sus jefes, que la habían pactado.

Este descontento de las minorías y el examen del contenido de la fórmula, demuestran bien claramente que el término de la jornada ha sido muy desaventajoso para los que con tanta violencia combatían unas horas antes al Gobierno.»

El Nacional

«Ni han triunfado las arrogancias del señor Maura, tantas veces decidido á que se votasen los suplicatorios, ni han vencido las bellosas oposiciones, que enronquecieron gritando guerra á muerte, y por boca del ilustre y respetable marqués de la Vega de Armijo anunciaron que quedaban rotas las relaciones de la minoría con un Gobierno que por tan violentos modos atropellaba la dignidad del Parlamento y pretendía arrancar la inmunidad á los representantes de la nación.

Tantas energías desplegadas; tantos apóstrofes lanzados de una á otra parte; reiteradas protestas de valor; un tremendo escándalo, sin igual en nuestra historia parlamentaria... Y todo eso, ¿para qué?

Ya lo hemos visto: para venir á una transacción inexplicable, poco honrosa para todos y censurada por muchos de los que por deberes de partido se han sometido á ella.»

LA DELACION

en el ejército francés

Le Figaro ha hecho curiosas revelaciones acerca de un interesante asunto, que inmediatamente fué llevado á la Cámara de diputados, y cuyas consecuencias para la vida del actual ministerio francés pueden ser de suma gravedad.

El diario parisien ha dicho que en el ejército francés existe un servicio de delación, organizado por la masonería y de acuerdo con el ministerio de la Guerra.

La idea de organizar este servicio—según dicho periódico—es de un comandante que desempeña la dirección de la cárcel de Cherche-Midi, y fué aceptado por el Gran Oriente de la masonería, que la estudió, la dio forma y aplicación, constituyendo una Asociación denominada «Solidaridad militar», á la cual se afiliaron todos los oficiales masones.

A este efecto se circuló á aquellos una invitación para que suministrasen al Gran Oriente detalles relativos á los demás oficiales sus compañeros, con arreglo á las instrucciones que se acompañaban á la circular.

Las noticias que se solicitaban eran las siguientes:

Estado civil de los padres del oficial y de su mujer; escuelas en que ésta y su esposo habían sido educados; círculos y sociedades á que pertenecían; sus prácticas religiosas; escuelas á que concurrían los hijos y otras preguntas análogas, terminando con la siguiente: «¿el oficial, ¿es antisemita?»

Apenas distribuida la circular, comenzaron á llegar los informes, que eran clasificados por el secretario del Gran Oriente, que hace poco ha sido promovido á oficial de la Legión de Honor.

Fuero al corriente de estos trabajos por algunos de sus amigos masones el general

André, ministro de la Guerra, los dejó organizar, bajo la alta inspección de un coronel de la Dirección de Artillería, de un comandante y de un oficial ayudante, un servicio análogo al de la Asociación citada.

Las noticias é informaciones que se recibían en el Gran Oriente eran inmediatamente transmitidas al centro organizado por el ministro de la Guerra.

Este asunto fué llevado, como decimos, á la Cámara de diputados por M. Guyot de Villeneuve, que documentó con pruebas muy curiosas sus tremendas acusaciones contra el ministro de la Guerra y contra el Gobierno.

La sesión fué muy animada é interesante, y el ministerio no quedó muy bien parado, porque en parte de la orden del día que se votó, especialmente la relativa al ministro de la Guerra, sólo tuvo una mayoría de cuatro votos. Los amigos del gobierno sumaron 278 contra 274.

El asunto continúa interesante la opinión en la vecina República.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

El sábado se celebró en la iglesia parroquial de Zaráuz, el matrimonio de la gentil señorita doña María Azor de Aragón y Hurtado de Zaldívar, hija de los duques de Granada de Egipto con el distinguido diplomático conde de la Unión, hijo de la duquesa de San Carlos.

La novia realizaba su belleza con el traje nupcial que era de raso blanco adornado con encajes antiguos. Un largo velo y las clásicas flores de szabar completaban el atavío. La señorita de Azor de Aragón estaba encantadora.

El conde de la Unión vestía uniforme de maestrante de Valencia.

Ofició el capellán de los duques de Granada.

Madrina fué la duquesa de Villahermosa, condesa viuda de Gnaquí, madrina de bautismo de la contrayente. La ilustre dama estaba muy elegante, con magnífico traje negro, adornado de alhajas antiguas de mérito y valor artístico.

Padrino fué el introductor de embajadores, señor conde de Pie de Concha, tío carnal del novio.

Como testigos figuraban: por la novia, sus hermanitos los señores duque de Luna, conde de Real, marqués de Narros y D. Fernando de Salamanca, y por el conde de la Unión, sus hermanos el marqués de Santa Cruz y el conde del Puerto y el Sr. Lardizábal, alcalde de Segura.

A la ceremonia asistieron distinguidas familias.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos y su séquito se dirigieron al palacio de Narros.

La fachada de la casa solar de Narros, antigua construcción gótica, cuyo origen se cree, estaba engalanada primorosamente con artísticas guirnaldas de flores.

En el magnífico comedor de la casa, adornado con rosas, claveles, narcisos y profusión de flores, se reunieron á comer los condes de la Unión, sus familias é invitados.

Tres mesas había en el salón, todas ellas adornadas con flores; en una se sentaron los novios y sus parientes de alguna edad. En las otras dos se distribuyeron los concurrentes.

En el parque del castillo comían al mismo tiempo los colonos de los caseríos de la administración de Zaráuz, pertenecientes á los duques de Granada. Pasaron de ciento los comensales, aun cuando sólo asistía un representante por cada casa.

Después de la comida, los condes de la Unión, despedidos por sus familias y amigos, y aclamados por el pueblo de Zaráuz, salieron en coche con dirección á San Sebastián.

En el rápido de la tarde marcharon á Pau y Lourdes, desde donde irán luego á Italia.—Se encuentra gravemente enferma con una afección al corazón la señora condesa viuda de Toranzo, camarera de S. A. R. la Infanta doña Isabel.

El estado de la ilustre y virtuosa dama es tan alarmante, que anteañoche recibió los Santos Sacramentos.

Desamamos de todas formas una franca mejoría en la enfermedad que padece la distinguida dama.

El día 10 del corriente se celebrará el enlace de la bellísima señorita Carmen Dato y Barrenechea, hija del exministro don Eduardo, con el oficial de Estado Mayor don Eugenio Espinosa de los Monteros.

Los regalos que los novios han recibido son todos de gran valor y gusto.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Jacinta Villavicencio, hija de los condes de Cañete del Pinar, para el joven D. Federico González de Aguilar y Fernández Gollif, nieto de los ya difuntos condes del Aguila.

En breve se verificará el enlace de la bella señorita María de los Dolores Díez de Ulzurrun y Alonso Colmenares, hija de la marquesa viuda de San Miguel de Aguiayo, con D. Luis de Ussía y Cubas, hijo de los marqueses de Aldama.

D. Manuel Iurbe, representante de Méjico en España, recientemente fallecido en París, ha legado un capital de cincuenta millones de francos por mitad en propiedad á su ilustre viuda D.ª Trinidad Schott y á su hija Piedad.

Han regresado á Madrid: De París, la señora viuda de Arosa, la señora de Vázquez y el marqués de Valderrazo, y de Biarritz, la marquesa de Velázquez, los Sres. de Sanchis (D. Vicente) y su linda hija.

También han regresado á esta corte los Sres. de Garfía Molinas y los Condes de Clavijo.

EL DESPOTISMO

Y LAS ASOCIACIONES

No es el instinto de asociación, no es el sabio y prudente principio de sociabilidad que une á los seres de la misma especie para hacerlos más fuertes en la lucha por la vida, lo que yo veo encarnado en los hombres poseídos del furor de asociación, cuyo número aumenta cada día, es noventa

después al hospital Provincial en grave estado.

La falta de recursos ha sido el móvil que le indujo á tomar tal resolución.

Estafa frustrada

José Mateo Calvo se presentó ayer en unión de otro sujeto en un comercio de la plaza de Santo Domingo, núm. 6, intentando cobrar una carta orden de 2.000 pesetas á cargo del referido comerciante, que al ir á pagarla notó que la firma del que suscribía el documento estaba falsificada.

En vista de esto detuvieron á José, quien manifestó que se la había entregado el sujeto que le acompañaba, y que estaba esperando en la puerta el resultado de la negociación.

Aunque el sujeto en cuestión se dio á la fuga inmediatamente que se practicó la detención del José, pudo ser igualmente detenido á las pocas horas, resultando llamarse Francisco García Alvarez, con domicilio en la calle del León, 24 2.º

Ambos detenidos pasaron al Juzgado de guardia.

¡Vaya un cariño!

Por negarse Mercedes Muñoz Ruiz á renovar las relaciones que sosteniera en otro tiempo con Julián Manzanares, la produjo éste ayer una navaja una herida leve en la región mamaria, de la que fué curada en la Casa de Socorro del distrito.

El agresor fué detenido.

Dos obreros arrollados

En el servicio sanitario de la estación del

Mediodía, han sido curados de varias lesiones dos obreros que habían sido arrollados por un vagón de transporte de tierras en el Cerro de la Plata.

Las pitonisas

En la delegación correspondiente denunció ayer Manuel Herbón, que una gitana á quien desconoce, le sustrajo 150 pesetas mientras le pedecía su porvenir.

No obstante las gestiones practicadas no pudo ser detenida la pitonisa que á estas horas se está riendo de la candidez de su cliente.

Atropello

José Miguel fué enrado ayer en la Casa de Socorro del Centro, de la fractura de los dedos del pie derecho que le produjo un carro al atropellarle en la calle de Jardines.

El conductor del carro ha sido detenido.

Choque de tranvías

Dos tranvías de la Compañía general chocaron ayer en la Glorieta de Quevedo, sin que afortunadamente hubiera que lamentar deplorables consecuencias.

Accidente de trabajo

Trabajando en el taller de litografía de la calle de Retores, núm. 9 tuvo la desgracia de producirse esta mañana varias heridas en la mano derecha el aprendiz Prudencio Ochoa.

Fuó trasladado á la Casa de Socorro de la Latina, donde hubo necesidad de amputarle un dedo.

Salida de la escuadra del Báltico.-Cañoneo.

Vigo 1.º.-Urgente.-A las ocho de la mañana ha zarpado la escuadra del Báltico. Después de su salida ha zarpado también el crucero *Extremadura*.

Los carabineros de la costa manifiestan haber oído esta noche en alta mar vivo cañoneo.-*Fabra*.

En las costas de Galicia

Vigo 1.º (11 m).-Urgente.-A la altura del cabo Finisterre fué vista ayer una división de buques de guerra, sin bandera, que practicaba ejercicios de tiro.

Creese que eran ingleses. Como este cañoneo ha sido repetido esta noche, supónese pueda haber habido un encuentro con los vapores carboneros. Telegrafían de la costa Norte de Vigo que la recorren constantemente sujetos desconocidos que parecen japoneses.

Harcos ingleses

Palma 1.º (430 t).-Urgente.-Procedentes de Malta han fondeado á las dos y cuarto de la tarde el acorazado inglés *Irresistible* y cinco escolta-protectores.

Después de fondear, los cañones del referido buque han saludado á la plaza, cuyas baterías han contestado al saludo.

La escuadra inglesa.-Rumores alarmantes.

Vilagarcía 1.º (120 t).-Urgente.-Desde hace breves momentos ha comenzado á zarpas la escuadra inglesa en este puerto. La marcha ha sido imprevista y precipitada, no habiéndose tenido tiempo para embarcar los viveres que tenían preparados los contratistas. Los rumores que circulan son alarmantes.

Se han recibido muchos despachos cursados para la escuadra inglesa. Carbón para los rusos. Argel 1.º.-El vapor ruso *Xistau*, está cargando gran cantidad de carbón para aprovisionar á los buques de guerra de la misma nacionalidad, llegados por la mañana.-*Fabra*.

Salida del Orel

Barcelona 1.º (3 t). A las cuatro y media de esta tarde ha zarpado de este puerto el buque hospital ruso *Orel*, habiendo hecho rumbo hacia las Baleares, desde donde se dirigirá á aguas de Meiza con objeto de unirse con la escuadra que cruza aquellos mares.-*Mencheta*.

Huelga de obreros agrícolas. Perpignan 1.º.-La huelga de obreros agrícolas se agrava.

Los huelguistas ejercen coacciones, impidiendo el trabajo en las viñas, volcando los carros cargados de arena y recorriendo las calles en manifestación. Provistos de clarines tocan y cantan la Internacional.-*Fabra*.

DE BARCELONA

Visita á los cementerios.-La opinión sobre el debate del Congreso. -Juicios favorables al señor Maura.-Los republicanos.

Barcelona 1.º (3 t). Con motivo de la festividad del día, acude gran gentío á los cementerios. El tiempo por la mañana se presentó lluvioso, pero se ha arreglado por la tarde.

La opinión general acerca del último debate en el Congreso es muy favorable á Maura, considerándose que ha obtenido un verdadero triunfo. A pesar de los telegramas que los republicanos han dirigido á Lloroux y Janoy, la opinión, como decimos, incluso algunos republicanos, aprecia el resultado de los debates en aquel sentido.-*Mencheta*.

En los cementerios

Un día espléndido, de los mejores de oto-

ño, ha favorecido la fiesta de Todos los Santos.

Como de costumbre, los madrileños, en su mayor parte, han dedicado el día á conmemorar un piadoso recuerdo á sus difuntos.

Durante toda la mañana no ha cesado la asistencia de gente á los cementerios, habiendo aumentado por la tarde de modo extraordinario.

En todos ellos ha reinado orden, y á la hora en que escribimos estas líneas no tenemos noticia de que haya ocurrido ninguna suceso desagradable.

DE PALACIO

La Real Familia ha pasado esta tarde por el Campo del Moro y Casa de Campo.

Hoy se han remitido al Escorial, además de las coronas de años anteriores, cuatro hermosísimas de flores naturales de los Reyes, el Príncipe viudo y la Infanta María Teresa, las que han sido colocadas en la tumba de la Princesa de Asturias. También han enviado coronas las Infantas Isabel y Eulalia.

Balance del día

La festividad que hoy se celebra, y la necesidad de descanso, después de la agitación de los últimos días, han quitado animación á los círculos políticos del Congreso, donde ha seguido hoy comentándose, por los escasos concurrentes, la fórmula que sirvió de desenlace al conflicto de los suplicatorios.

De los juicios de la prensa, los recortes que en primera plana publicamos, permiten formar idea á nuestros lectores.

En Barcelona, según un telegrama de *Mencheta*, de esta tarde, que aparte puede leerse, no hay completa unanimidad de pareceres entre los republicanos, al juzgar la conducta de la minoría en este asunto.

Esta mañana, minutos después de las nueve, estubo en Palacio el ministro de Hacienda, siendo recibido por el Rey.

El Sr. Ossa permaneció en la regia estancia próximamente un cuarto de hora.

El Sr. Maura ha pasado hoy el día cazando en una finca próxima á Hortaleza.

A pesar de los anuncios publicados, afirmando que los buques rusos fondeados en Vigo seguirían en dicho puerto hasta que terminase la información con motivo del incidente de Hull, resulta ahora que esta mañana se han hecho á la mar.

Por lo demás, considérase descartado todo temor de conflicto entre Inglaterra y Rusia, una vez aceptadas por ésta las condiciones que ponía en su nota la Gran Bretaña.

CULTOS

Santo de mañana.-La conmemoración de todos los difuntos; San Victorino, Obispo, y Santos Mauricio y Ambrosio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde completas y reserva.

En la Encarnación habrá misa cantada á las diez.

En la parroquia de Santa María continúa la novena á Nuestra Señora de la Almudena, predicando D. Apolinario Pérez. Visita de la Corte de María.-Nuestra Señora de la Providencia en Jesús del Axilijo en San Lorenzo.

CHARADA

A visitar los difuntos se marcharon esta tarde Juan Antonio, el estuquista, y el albañil Luis Velarde.

Entraron primeramente en la taberna de Lino, y después que se bebieron sendos cuartillos de vino,

Juan Antonio dijo á Luis: -Corres tanto como un galgo, déjame que cuatros dos del escarapato algo.

-Estás hecho un tereja cuatro. -No insultes de esa manera ó vas á sentir mi puño cual pesada dos primera.

-Ningún prima dos tres cuatro me amenaza impunemente; asíte en seguida á la calle, ya que te crees tan valiente.

Una vez en el arroyo, grandes navajas sacaron; y se iban á acometer cuando los guardias llegaron.

Allí fueron detenidos, y al verse en la cárcel juntos, se dijeron: Vaya un modo de visitar los difuntos.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana).

Solución á la charada anterior A NA OLE TO

Funciones para mañana

ESPAÑOL.-Moda.-A las 8 1/2.-El socorro de los mantos.-El nido.

COMEDIA.-A las 9.-Varios sobrinos y un tí.-Las personas desean.

PRINCESA.-A las 8 1/2.-D. Juan Tenorio. A las 4 1/2.-D. Juan Tenorio.

PRICE.-(Compañía dramática).-A las 8 3/4.-Última representación de D. Juan Tenorio.

LARA.-Moda.-A las 8 1/2.-Modas.-A las 9 1/2.-El teatro.-Porque sí.-A las 10 1/2.-(Sección doble)-Portosa y Sicor (dos actos).

APOLO.-A las 7 1/2.-La chavala.-A las 8 3/4.-El pobre Valbuena.-A las 9 3/4.-Los picaros ciegos.-A las 11.-La puñalada.

ESLAVA.-A las 7.-Lola Montes.-A las 9.-Lucha de clases.-A las 10.-El rey del valor.-A las 11.-Venus Salón.

MODERNO.-(Compañía Prado-Chicote).-A las 8.-El osote de paseo.-A las 9.-Oza de símas.-A las 10.-La borracha.-A las 11.-Los zapatos de charol.

CÓMICO.-A las 7.-M'hacéis reir, don Gonzalo.-A las 8 3/4.-Cuadros al fresco.-A las 10.-Los caprejos.-A las 11.-El delirio dompicual.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.-A las 1, Castellana, 10.-Espectáculo de tarde: Escenas, cinematografía, etc. Jueves, sábados, domingos, conciertos en el jardín.

RECREO ARGÜELLES (Ferrás, 29).-Funciones por tarde y noche.-Grandes atractivos: cinematografía, carrusel, columpios, gimnasio, etc. -Los martes, moda.-Los jueves, tómbols para los niños.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).-Espectáculo instructivo.-De 3 de la tarde á 12 de la noche.-Los Monasterios de Montserrat y Real Sitio del Escorial. Entrada, 40 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO

EDICION DE LA NOCHE

Inglaterra y Rusia

LA GUERRA

Crucero inglés en Villagarcía

Villagarcía 1.º.-Urgente.-Acaba de entrar en el puerto el acorazado inglés *Bachante*.

Desplaza 12.000 toneladas, monta 14 cañones y arbolado el pabellón del contralmirante *Faldingthwaite*.

Dicho buque pertenece á la escuadra del Mediterráneo.

Actividad

Portsmouth 1.º.-Continúan con gran actividad los trabajos de movilización de la escuadra.

Arribada forzosa

Elizertza 31.-El torpedero inglés *Trasven*, que procedente de Malta se dirigía á Gibraltar, ha tenido que hacer escala en este puerto á causa del mal tiempo reinante.

Declaraciones fantásticas

París 1.º.-Dice *Le Petit Parisien* en un despacho de Lorient que el capitán del vapor danés *Hansu* ha calificado de fantásticas las declaraciones que le atribuyeron los periódicos.

La comisión internacional

Londres 31.-Inglaterra y Rusia hacen actualmente un convenio especial relativo á los poderes, procedimiento, límites, competencia y ejecución de las resoluciones que tome la futura comisión internacional que ha de abrir la información y fallar en la causa del incidente de Hull.

Todavía no se ha fijado el punto donde ha de constituirse la citada comisión, pero se afirma ya como más probable que llene su cometido en un puerto de Francia.

Indemnización de un millón de rublos.

Londres 1.º.-Anuncia el *Daily Express* en su información de San Petersburgo que Rusia, por vía de indemnización, concederá á los pescadores de Hull un millón de rublos.

El mismo periódico de también la noticia de que el Zar ha decretado al embajador de Inglaterra que vive en la exatitud del in formel admiral Rodjevstvenky.-*Fabra*

Protestas de los estudiantes rusos

San Petersburgo 1.º.-Reunidos anoche los estudiantes protestaron contra la guerra á hicieron votos por el pronto fin de la campaña.

Ataque á Port Arthur

Londres 1.º.-El *Daily Telegraph* publica un despacho de Che Fu diciendo que el día 29 comenzó un ataque vigoroso contra Port Arthur, aumentando su intensidad al medio día de ayer.

Tratado de arbitraje

Washington 1.º.-El presidente Roosevelt declaró ayer al secretario de la asociación de la Paz de Londres que han comenzado las negociaciones para un tratado de arbitraje entre Inglaterra y los Estados Unidos.-*Fabra*.

La escuadra del Báltico

Ejercicios de tiro. Corcubión 31.-Ha pasado á la vista del cabo Finisterre una división naval que se halla practicando ejercicios de tiro.

La falta de pabellón en los buques ha hecho suponer que pertenecen á la flota del Báltico.

Ingenieros misteriosos. Corcubión 31.-Hado origen á muchos comentarios la aparición en distintos puntos de la costa de dos personas que parecen japoneses y se titulan ingenieros.

Se muestran muy reservados acerca de la misión que á estas costas los trae.

Toda la escuadra en el puerto

Vigo 1.º.-A la una de la madrugada se halla reunida en el puerto toda la escuadra rusa.

Corre el rumor de que saldrá á las siete de la mañana. Un acorazado tomó anoche 500 kilos de carne á condición de que fueran llevados á bordo antes de las cinco de la mañana.

Por medio de los reflectores los marinos rusos observan incessantemente la boca de la ría.

torio que acababa de hacer sufrir á Enrique.

-¿Sabes una cosa, Chicot?-dijo Enrique.

-No, no lo sé.

-Que te vas haciendo malo.

-¿Yo?

-Sí, tú.

-La mansión de la tumba me había dulcificado algún tanto, gran rey, pero tu presencia me avinagra. *Omnia letho putrescunt*.

-Es decir, que estoy enmohecido-dijo el rey.

-Un poco, hijo mío, un poco.

-Os hacéis insoportable, Chicot, y os atribuyo proyectos de intrigas y de ambición, que suponía muy distantes de vuestro carácter.

-Proyectos de ambición á mí! Chicot ambicioso! Enriquillo, hijo mío, antes no eras más que niño, pero ahora eres loco, lo cual es un progreso.

-Y yo os digo, Sr. Chicot, que queréis alejar de mí á todos mis servidores: suponiéndoles intenciones que no tienen, crimenes: en que no han pensado; digo, en fin, que queréis secuestrarme.

-¿Secuestrarle yo!-exclamó Chicot; -¿secuestrarle! ¿Y para qué? Dios me libre de semejante cosa; eres un ente demasiado molesto, *bone Deus*, sin contar lo difícil que eres de alimentar. ¡Oh! no, no en mis días.

-¿Hum!-dijo el rey.

-Vamos, explicame por qué se te ha ocurrido esa diabólica idea.

-Habéis comenzado por escuchar friamente mis elogios respecto de vuestro antiguo amigo D. Modesto, á quien debéis mucho.

-¿Yo, yo debo mucho á D. Modesto? Bueno, ¿y qué más?

-¿Qué más? habéis tratado de calum-

niarme á mis Joyeuse, que son dos verdaderos amigos.

-No digo que no.

-Después habéis echado vuestra zarpa á los Guisas.

-¡Holá! ¿Ahora los amas? Parece que hoy estás de humor de amar á todo el mundo.

-No, no los amo; pero como en estos momentos permanecen quietos y tranquilos, como en estos momentos no me hacen el menor daño, como no los pierdo de vista un instante, y lo único que observo en ellos es siempre la misma frialdad de mármol, y yo no acostumbro á tener miedo á las estatuas, por amenazadoras que sean, refiérome á aquellas cuyas fisonomía y actitud conozco, porque bien sabes, Chicot, que un fantasma, cuando ha llegado á ser familiar, no es más que un compañero soportable, todos esos Guisas, con sus miradas feroces y sus largas espadas, son los súbditos de mi reino que hasta el día me han hecho menos daño: ¿y sabes con qué los comparo?

-Sí, dímelos por tu vida, Enriquillo, pues bien sabes que eres muy sutil en tus comparaciones.

-Los comparo con esas perlas que se sueltan en los estanques para dar caza á los pescados gordos ó impedir que engorden demasiado; pero supón por un momento que los pescados gordos no les tengan miedo.

-¿Qué?

-Que las perlas no tienen buenos dientes para hincárselos en las escamas.

-¡Oh, Enrique, hijo mío, qué sutil eres!

-Al paso que tú Bearnés....

-¿Tienes también una comparación para el Bearnés?

-Al paso que tú Bearnés-mahulla

-¡Ahogado! Pues qué, ¿os habéis arrojado al Escalda?

-No por cierto; el Escalda ha sido el que se ha arrojado sobre nosotros.

El conde hizo entences al rey una relación exacta de la batalla y de la inundación.

Enrique le escuchó desde el principio hasta el fin con pausa, silencio y fisonomía que no carecían de majestad.

Luego que terminó la relación se levantó; se dirigió á su oratorio, hizo oración de rodillas, volviendo un momento después con el rostro enteramente tranquilo.

-Allí-dijo-espéro tomar las cosas como rey. Un monarca sostenido por el Señor es realmente más que un hombre.

Vamos, conde, imítadme, y puesto que vuestro hermano se ha salvado como el mío, á Dios gracias, decidámonos un poco.

-Estoy á vuestras órdenes, señor.

-¿Qué quieres por premio de tus servicios, Du Bouchage? Habla.

-Señor-dijo el joven meneando la cabeza,-yo no he hecho ningún servicio.

-Lo dudo; pero en todo caso tu hermano los ha prestado.

-Inmensos, señor.

-¿Dices que ha salvado al ejército, ó más bien, los restos del ejército?

-Entre los que quedan, señor, no hay un solo hombre que no confiese debe la vida á mi hermano.

-Bien, Du Bouchage; mi voluntad es extender mi beneficio sobre vosotros dos, y en esto no haré más que imitar al Señor omnipotente que os ha protegido de una manera tan visible, haciéndoos á los dos iguales, es decir, ricos, valientes y hermosos; además imitaré á esos grandes políticos, tan bien inspirados siempre, los cuales tenían por costumbre re-

compensar á los mensajeros de malas nuevas.

-Y yo conozco,-dijo Chicot,-algunos ejemplares de mensajeros ahorcados por haber sido portadores de malas nuevas.

-Es muy posible,-dijo majestuosamente Enrique;-pero hubo un Senado que dió las gracias á Varron.

-¡Holá! ¿me citas republicanos? Valois, Valois, la desgracia te hace humilde.

-Vamos, Du Bouchage, ¿qué quieres, qué deseas?

-Puesto que V. M. me dispensa el honor de hablarme tan majestuosamente, me atrevere á usar de su benevolencia; estoy cansado de la vida, señor, y sin embargo, tengo repugnancia á abreviarla, porque Dios la defiende; todos los subterfugios que un hombre de honor emplea en semejantes casos, son pecados mortales; ir á la guerra con ánimo de que le maten, dejarse morir de hambre, no querer nadar cuando se atraviesa un río, son otras tantas tentativas mal disfrazadas de suicidio, ¡en medio de las cuales vé Dios perfectamente claro, porque bien sabéis, señor, que Dios penetra nuestros pensamientos más secretos; renuncio, pues, á morir antes del término que Dios ha fijado á mi vida; pero me cansa el mundo y quiero abandonarle.

-¡Amigo mío!-exclamó el rey.

Chicot levantó la cabeza y miró con interés á aquel joven, tan hermoso, tan valiente y tan rico, y que sin embargo, hablaba en tono de tanta desesperación.

-Señor-continuó el conde con el acento de la convicción más profunda;-todo lo que me sucede de algún tiempo á esta parte fortifica en mí este deseo; quiero arrojarle en los brazos de Dios, soberano consolador de los afligidos,

PATENTE DE INVENCION CHARLES W. STEVENS Número 26.513 Procedimiento mecánico para hacer piedra artificial

CALDERAS LEINHAAS Con circulación forzada de agua (Privilegio alemán, núm. 74.505) La mejor caldera multitubular que existe

Recalentadores Leinhaas para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor, pueden exponerse a no 4 los conductos de aire caliente.

Regenerador de la sangre Hierro de Leras Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, hujos blancos e irregulares de la menstruación.

Regenerador de la sangre Hierro de Leras Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, hujos blancos e irregulares de la menstruación.

TODO EL MUNDO puede preparar por sí mismo su limonada purgante CON EL

POLVO DE ROGÉ —Aprobado por la Academia de Medicina de París— Disuélvase el contenido del frasco en media botella de agua.

VINO NOURRY A LA VEZ DEPURATIVO Y FORTIFICANTE Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho.

WILSON, SON & CO. D. L. Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.

CATARROS, TOS PERTINAZ, bronquitis, pleuresia, tisis pulmonar tuberculosis CAPSULAS SERAFON DE GUAYACOL Y IODOFORMO y Eucaliptol Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS Tarifa de precios al año

Table with columns for 'PREMIAS' and 'PRECIO'. Rows include: Per una estación particular (800), Per una estación para oficinas urbanas (400), Per una estación para oficinas rurales (1.000).

CONVIENE PREVENIRSE Hay algunos ilusos o mal aconsejados industriales que al ver las encrucijadas obitarias desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUILAN GUYOT intentan aprovecharse de la confusión que presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguieren, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

UN DOLOR DE CABEZA es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga o medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Este es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis de dos de las Píldoras del Dr. C. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

Ibarra y Compañía SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

PROFESOR Lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, en su casa y a domicilio.—Honorarios módicos. Argensola, D. A. Izquierda

HIERRO QUEVENNE Único Aprobado por la Academia de Medicina de París. CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad, Eximia su Verdadero. 14, R. Beauvais, París.

Pasta dentífrica y verdadera Agua de Botot Dentífrico aprobado por Academia de Medicina de París. A los que sufren de dolor y no pueden dormir recomendamos el uso del Jarabe de Follet.—De venta en las farmacias y en el fábrica, rue Jacob, 19, París.

CONTRA el CANSAICIO INTELLECTUAL la ANEMIA y la NEURASTENIA Usad el OvoLectina Billion

IMPORTANTI Buscarse en cada ciudad de España, hombres, mujeres y representantes para darle trabajo en casa, artículo novedad, fácil, lucrativo, invento admirable y nunca visto. Envíase gratis franco domicilio manual de trabajo elegante y explicaciones en español.—Escribir con sello de 25 céntimos a la Sociedad Italiana. Corso Umberto, 462 Roma (Italia)

DE INTERES para las mujeres PILDORAS V. GETALES AZUCARADAS del Doctor C. C. Bristol Limpian el cutis.—Dan brillo a la mirada.—Suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los herpes más delicados que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal; las Píldoras de Bristol hacen desaparecer la causa.—Previene las afecciones de la piel, y sus resultados os sorprenderán.—No hay nada mejor para dar actividad al bigado si no funciona bien y para librar de bilis el sistema.

SOLITARIA CABEZA DE LA LOMBRIZ oca palida en DOS horas por los Glóbulos Secretan Farmacéutico laureado y premiado con medalla. ÚNICO remedio inofensivo e INFALIBLE adoptado en los hospitales de París.—De venta en las principales farmacias y droguerías.

VINAGRE Superior de Teocador y Verdadera Agua de Botot Sólo dentífrico aprobado por la Academia de Medicina de París. 17, Rue de la Paix, París

1832-1903 Después de casi tres cuartos de siglo de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios, la Zarpaparrilla y Píldoras DE BRISTOL siguen produciendo las mismas sorprendentes curaciones.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for 'ACTIVO' and 'PASIVO'. Rows include: Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, Billetes en circulación, etc.

PILDORAS HOLLOWAY Este remedio, universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano. Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y a los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestión. Gracias a sus propiedades balsámicas, que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía, fortaleciéndose enteramente el sistema vital. Las personas de constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose a las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

ROB Lechaux La sangre es la vida El más poderoso de los depurativos Zarpaparrilla roja y Ioduro potásico Depósito en todas las farmacias y droguerías. Collin & C. París

como es al mismo tiempo soberano dueño de los venturosos de la tierra; dignos, pues, señor, facilitarme los medios de entrar pronto en un convento, porque, como dice el poeta, mi corazón está triste como la muerte. Chicot, el chocarrero Chicot, interrumpió por un instante el continuo movimiento de sus brazos y singular expresión que daba con frecuencia a su fisonomía para escuchar aquel dolor majestuoso que hablaba tan noble y sinceramente por la voz más dulce y persuasiva que jamás concediera Dios a la juventud y a la hermosura, y concluyó por participar de aquel desaliento y postración profunda que parecía haber roto cada fibra del cuerpo de Du Bouchage. El rey también sintió oprimido su corazón al oír aquella súplica dolorosa. —¡Ab! comprendo, amigo mío—dijo;—quieres entrar en un convento, pero conoces que eres hombre y temes las pruebas. —No temo las austeridades, señor, sino por el tiempo que dejan a la indecisión; no, no es para hacer más tolerables las pruebas que me sean impuestas, pues estoy decidido a no perdonar a mi cuerpo un solo padecimiento físico y a mi alma una sola privación moral, sino para quitar al uno ó a la otra todo pretexto de volver a lo pasado, y finalmente, para hacer brotar de la tierra esa reja que debe separarme para siempre del mundo, y que, según las reglas eclesásticas, brota comúnmente con lentitud como un vallado de espinas. —¡Pobre joven!—dijo el rey, —que había seguido el discurso de Du Bouchage midiendo, por decirlo así, cada una de las palabras, —¡pobre joven! Creo que haré un buen predicador, ¿no es verdad, Chicot?

Chicot no contestó, y Du Bouchage continuó. —Ya comprendéis, señor, que en el seno de mi misma familia será donde se empeñe la lucha, y que en mis parientes más próximos hallaré la más dura oposición; mi hermano el Cardenal, tan bueno al mismo tiempo que es mundano, buscará mil razones para hacerme variar de parecer, y si no logra persuadirme, como no lo logrará, tendrá que valerse de las imposibilidades materiales, y me alejará a Roma, que establece plazas para cada grado de los órdenes; allí V. M. es omnipotente; allí reconoceré la fuerza del brazo que V. M. quiera extender sobre mi cabeza. Me habéis preguntado lo que yo deseaba, señor; me habéis prometido satisfacer mi deseo; esta es cifra sólo en Dios: alcanzadme de Roma la dispensa del noviciado. El rey, poco antes tan pensativo, se levantó sonriéndose, y tomando al conde por la mano, le dijo: —Haré lo que me pides, hijo mío; quieres ser de Dios: haces bien, porque Dios es mejor amo que yo. —¡Vaya un cumplimento que le haces!—dijo Chicot en voz baja. —En fin,—continuó el rey,—te ordenaré según desees, querido conde, te lo prometo. —V. M. me colma de alegría—exclamó el joven besando la mano de Enrique con tanto júbilo como si le hubiera hecho duque, par ó mariscal de Francia. ¿Oon que es cosa decidida? —Te doy mi palabra de rey y de caballero—dijo Enrique. El semblante de Du Bouchage se animó de repente, brillando en sus labios cierta sonrisa de éxtasis; en seguida se retiró, después de haber saludado al rey respetuosamente.

—¡Ah! tienes un joven muy feliz!—exclamó Enrique. —¡Pardiez!—exclamó Chicot—me parece que no tienes nada que envidiarme; no es más digno de lástima que tú. —Pero, Chicot, tú te olvidas de que va a ser fraile, que va a consagrarse al cielo. —¿Y quién diablos te impide hacer otro tanto? Si él pide sus dispensas a su hermano el Cardenal, yo conozco otro cardenal que te dará todas las dispensas necesarias, y que se halla en mejores relaciones con Roma que tú. ¿No le conoces? Es el Cardenal de Guisa. —¡Chicot! —Y si te molesta la tonsura, porque al fin es una operación delicada, las más lindas manos del mundo y las tijeras más bonitas de la cuchillería, unas tijeras de oro, pardiez, te harán ese precioso símbolo, que hará subir al número de tres las coronas que has llevado, y que justificará la divisa: Manet ultima celo. —¿Lindas manos, dices? —¿Y qué, te atreverás a hablar mal de las manos de madame la duquesa de Montpensier, como has hablado de sus espaldas? ¡Qué rey tan particular eres, y cuánta severidad gastas con tus súbditos! El rey frunció el ceño y se pasó por la frente una mano tan blanca como aquellas de las cuales se hablaba, pero mucho más trémula seguramente. —Ea, ea—dijo Chicot,—dejemos todo eso, pues veo que la conversación te enfada, y hablemos de cosas que me interesan personalmente. El rey hizo un gesto entre indiferente y aprobativo. Chicot miró a su alrededor, y arrojando su sillón al del rey, dijo en voz baja:

—Vamos, respóndeme, hijo mío,—¿esos señores de Joyeuse han partido para Flandes de esa manera? —¿Qué quieres decir con eso? —Quiero decir que son gentes tan particulares como se entregan, el uno al placer y el otro a la tristeza, que me parece sorprendente hayan dejado a París sin armar alguna zambra, el año por mera diversión y el otro para aturdirse en medio de sus pesares. —Bien, ¿y qué? —Que como tú eres del número de sus mejores amigos, debes saber cómo se han ido. —Sin duda que lo sé. —Pues entonces, dime, ¿has oído decir...? Chicot se detuvo. —¿Qué? —¿Que hayan atacado a alguna persona notable? —No he oído nada de eso. —¿O si han robado alguna mujer por medio de fractura y pistolotazos? —No sé palabra. —¿O si por ventura han quemado alguna cosa? —¿Qué hablan de quemar? —¿Qué sé yo? Lo que se quema para distraerse cuando uno es gran señor, la casa de un pobre diablo, por ejemplo. —¿Estás loco, Chicot? ¡Quemar una casa en mi ciudad de París! ¿Quién había de atreverse a cometer semejante atentado? —¿Por qué no? —¡Chicot!... —En fin, ¿no has oído el ruido ni visto el humo de nada de lo que han hecho? —Pardiez, ¡no! —Tanto mejor—dijo Chicot respirando con cierta facilidad que no había experimentado durante todo el interroga-